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Θεσσαλονίκη, 24 Ιουνίου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου,στο ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ 
 

Το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) επισκέφθηκε ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
κ. Δημήτρης Παπαστεργίου. Τον Υπουργό υποδέχθηκε η Διευθύντρια του Ινστιτούτου, Δρ. 
Αναστασία Χατζηδημητρίου, η οποία τον ενημέρωσε για την πορεία, τα επιτεύγματα και τις 
στρατηγικές προτεραιότητες του ΙΝΕΒ, με έμφαση στις δράσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη. 
 
Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στις ερευνητικές δραστηριότητες του Ινστιτούτου στους τομείς της 
παραγωγής, διαχείρισης και ανάλυσης δεδομένων υγείας, καθώς και στη συμμετοχή του σε 
κορυφαίες ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες. Το ΙΝΕΒ αποτελεί το μοναδικό Ινστιτούτο 
Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών στην Ελλάδα και εκπροσωπεί τη χώρα στην Ευρωπαϊκή 
Υποδομή Κλινικής Έρευνας ECRIN-ERIC. Όπως ενημερώθηκε ο κ.Παπαστεργίου, στο 
Ινστιτούτο υλοποιούνται πολυκεντρικές κλινικές μελέτες σε συνεργασία με φορείς της 
φαρμακοβιομηχανίας, ενώ το ΙΝΕΒ διαχειρίζεται και μεγάλες ευρωπαϊκές βάσεις δεδομένων 
από ασθενείς με αιματολογικά νοσήματα, οι οποίες αξιοποιούνται τόσο σε ερευνητικό όσο και 
σε κλινικό επίπεδο. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συμμετοχή του Ινστιτούτου στην ευρωπαϊκή υποδομή 
βιοπληροφορικής ELIXIR, όπου συντονίζει την Ομάδα Εργασίας για την Τεχνητή 
Νοημοσύνη. Στο πλαίσιο αυτό, το ΙΝΕΒ έχει ηγηθεί της διαμόρφωσης διεθνών προτύπων, 
όπως οι DOME recommendations, καθώς και του πρόσφατου πλαισίου για Ανοιχτή και 
FAIR Τεχνητή Νοημοσύνη. 
 
Ο Υπουργός ενημερώθηκε επίσης για τη συμμετοχή του Ινστιτούτου στην ευρωπαϊκή 
πρωτοβουλία EHDEN, που αφορά την προτυποποίηση δεδομένων υγείας από την 
καθημερινή κλινική πρακτική μέσω του προτύπου OMOP-CDM, το οποίο έχει ήδη υιοθετηθεί 
από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (EMA) για τις μη παρεμβατικές μελέτες. Ο 
Εθνικός Κόμβος της πρωτοβουλίας EHDEN στην Ελλάδα βρίσκεται στο ΙΝΕΒ, ενώ ήδη 
συμμετέχει το Γενικό Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» Θεσσαλονίκης, όπως ανακοινώθηκε σε 
πρόσφατη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου. Ενώ, για 
τη διασφάλιση της ασφάλειας, της αξιοπιστίας και της επιχειρησιακής συνέχειας στη 
διαχείριση δεδομένων, το ΙΝΕΒ έχει διαπιστευθεί κατά ISO 27001 (Ασφάλεια Πληροφοριακών 
Συστημάτων) και ISO 22301 (Επιχειρησιακή Συνέχεια). 
 
Ο κ. Παπαστεργίου είχε επίσης την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους ερευνητές του 
Ινστιτούτου, κ. Παντελή Νατσιάβα και κ. Φώτη Ψωμόπουλο. Στο πλαίσιο της συζήτησης, 
εξετάστηκαν δυνατότητες συνεργειών μεταξύ του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
του ΙΝΕΒ, με στόχο την ενίσχυση της καινοτομίας και την αξιοποίηση της ψηφιακής 
τεχνολογίας στον τομέα των δεδομένων υγείας. 
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